

Исторические события**XXII летние Олимпийские игры, XXII зимние Олимпийские игры**

В нашей стране Олимпийские игры проходили дважды: в 1980 году Москва принимала XXII летние Олимпийские игры, а в 2014 году Сочи - игры XXII зимней Олимпиады. Вот что рассказывают очевидцы этих поистине исторических событий.

Геннадий Александрович Ушанов, доцент, заведующий кафедрой физического воспитания ВолгГТУ:

- В 1980 году я только что стал председателем студенческого спортклуба политехнического института (так тогда назывался ВолгГТУ). И когда на вуз пришла единственная профсоюзная путевка (только 30% платил ее владелец) по линии студенческого ДСО «Буревестник» на Олимпиаду-80, то было решено отправить меня. Путевка была рассчитана почти на декаду - с 18 по 26 июля.

Поселили туристов в студенческих общежитиях, переоборудованных для приема гостей. Москва поначалу поразила меня безлюдьем. В целях безопасности было резко ограничено число прибывающих в столицу людей, а москвичей просили реже выходить на улицу и лишний раз не пользоваться личным автотранспортом, но потом, конечно, все вернулось на круги своя. Я побывал на соревнованиях по футболу, легкой атлетике, баскетболу, классической борьбе, академической гребле и гимнастике на стадионах «Олимпийский», спорткомплекса ЦСКА. С особым интересом наблюдал за гимнастами, т.к. сам увлекался этим видом спорта.

Особенностью этой олимпийской поездки стало совмещение спортивной и культурной программ: если утром было соревнование, то вечером обязательно какая-нибудь экскурсия, и наоборот. Так я побывал на ВДНХ, в Новодевичьем монастыре, московском Кремле. Из поездки привез много сувениров с олимпийской символикой - кружки, кепку, футболку, резинового мишку и др., в том числе и значки. Тогда отдельным видам спорта посвящались целые серии значков... Уже перед отъездом мне случайно попала газета «Вечерняя Москва» с маленьким некрологом о смерти артиста театра на Таганке Владимира Высоцкого. Тогда мы еще не могли осознать, какую потерю понесла наша культура, и только позже увидели, сколько народа пришло на его похороны, забыв на время про Олимпийские игры... Когда потом я бывал в Москве, всегда вспоминал это время.

Валерий Викторович Ушаков, старший преподаватель кафедры физвоспитания ВолгГТУ:



- В Сочи я отправился в составе волгоградской делегации из 40 человек, возглавлял которую министр спорта и молодежной политики Волгоградской области С.Н. Попков. В нее вошли представители региональных министерств спорта, образования и здравоохранения.

Я пробыл там с 10 по 22 февраля.

В Адлере мы жили в частной гостинице, а на соревнования добирались своим ходом. Часто такие поездки занимали по 2 часа. Я был на соревнованиях по прыжкам с трамплина, лыжных гонках, хоккеем и фигурному катанию.

Особо хочется сказать о двух последних.

Одним из самых запомнившихся был хоккейный матч Россия-Финляндия. Такого большого количества расстроенных людей в одном зале я раньше не видел. Хоккеисты играли неплохо, но ожиданий болельщиков не оправдали. Разочарование было большим. А вот какое воодушевление вызвала фигуристка Аделина Сотникова, которая завоевала в одиночном катании золотую медаль! Зал буквально взорвался аплодисментами, когда объявили, что она чемпионка игр. Ее буквально забросали цветами и мягкими игрушками. Очень переживали за Юлю Липницкую, которая упала...

Еще мне запомнилась тактичная и терпеливая работа волонтеров. А погоду я считаю хорошей. Мы даже в море купались после ежедневной утренней зарядки, чем немало удивляли экипажи катеров береговой охраны...